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令和７ 年度採用　 高等学校　 数学

教科（ 科目） 受験番号

数学

１ 　 次の（ １ ） ～（ １ ０ ） の問いに答えよ 。

（ １ ）　 △ A BC において， A B = 4， BC= 6， CA = 5 である と き ， △ A BC の外接円の半径

の長さ を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ １ 。

①　
7

16
　 　 　 ②　

4 7
7

　 　 　 ③　
20 7

21
　 　 　 ④　

8 7
7

　 　 　 ⑤　
8 7

3

（ ２ ）　 赤球， 青球， 白球がそれぞれ３ 個ずつ計９ 個あ る 。 こ の球を ３ 個ずつに分け， ３

つの組を つく る と き ， ３ つの組と も 赤球１ 個， 青球１ 個， 白球１ 個の組になっ てい

る 確率を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ２ 。

①　
1

280　 　 　 ②　
3

140　 　 　 ③　
9
70 　 　 　 ④　

27
140　 　 　 ⑤　

27
70

（ ３ ）　 整式 P（ x）を x2－4 x＋3 で割る と 余り は－3 x＋1， x2－4 で割る と 余り は x＋4 で

ある 。 P（ x）を x2－x－6 で割ったと き の余り を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解

答番号は１ ３ 。

①　 －4 x－4　 　 ②　 －4 x－2　 　 ③　 －4 x 　 　 ④　 －2 x－4　 　 ⑤　 －2 x－2
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（ ４ ）　 x＝2－ 3 のと き ， x4
－3x3

－6x2
＋11x＋1 の値を， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。

解答番号は１ ４ 。

①　 －2 3 －2　 　 　 ②　 －2 3 －1　 　 　 ③　 2 3

④　 2 3 ＋1　 　 　 　 ⑤　 2 3 ＋2

（ ５ ）　 座標平面上に点 A（ １ ，２ ）， B（ ５ ，４ ）， C（ ２ ，７ ） があり ， 放物線 y= x2 ＋ ax＋ b

は点 Aを通り ， 線分 BC と 点 D で交わっている 。（ △ ABD の面積）：（ △ ADC の面積）

= １ :２ である と き ， 定数 a， bの値の組合せを ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解

答番号は１ ５ 。

C（ ２ ,７ ）

B（ ５ ,４ ）

D

O

A（ １ ,２ ）

x

y

①　 a = －５ ， b = ６ 　 　 　 ②　 a = －４ ， b = ５ 　 　 　 ③　 a = －３ ， b = ４

④　 a = －２ ， b = ３ 　 　 　 ⑤　 a = －１ ， b = ２

著作権保護の観点により、
掲載いたしません。



－ 3 －

（ ６ ）　 原点を 通る ２ つの直線が， 点 A ， B で円 x2
－12x＋y2

－4y＋30＝0 に接し ている 。

こ のと き ２ 本の直線と 円で囲ま れた部分の面積を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。

ただし ， 円の内部の面積は含めない。 解答番号は１ ６ 。

①　 10 3 －
20
3

π　 　 　 ②　 10 3 －
10
3

π　 　 　 ③　 20 3 －
20
3

π

④　 20 3 －
10
3

π　 　 　 ⑤　 20 3 －
5
3

π

（ ７ ）　 Ａ（ －１ , ３ , －２ ）， Ｂ（ １ , ２ , ２ ）， Ｃ（ ０ , １ , １ ） に対し て， A
→

B と A
→

C の両方

に垂直なベク ト ルを， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は１ ７ 。

①　（ －３ , ２ , ５ ）　 　 　 　 ②　（ －２ , －３ , ５ ）　 　 　 ③　（ １ , －２ , －１ ）

④　（ －３ , ５ , －２ ）　 　 　 ⑤　（ ５ , －２ , －３ ）

（ ８ ）　 複素数平面上の異なる ３ 点Ｏ（ 0）， Ａ（ α）， Ｂ（ β） に対し て， α2－ 2αβ＋ 4β2 ＝ 0

が成り 立っ ている と き ， ∠ A OB の大き さ を， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答

番号は１ ８ 。

①　
1
6

π　 　 　 ②　
1
4

π　 　 　 ③　
1
3

π　 　 　 ④　
2
3

π　 　 　 ⑤　
5
6

π
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（ ９ ）　 確率変数 X は， 1， 2， 3， 4， 5， 6 のいずれか１ つの値を と る 。 X＝ 1 である 確率

を x， X＝ 2 である 確率を yと する と ， Xの確率分布は下の表のよ う になっ た。 Xの

期待値が４ であ る と き ， Xの分散を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は

１ ９ 。

X 1 2 3 4 5 6 計

確率 x y 2x y 4 x＋y 2x １

①　
19
9

　 　 　 ②　
127
9

　 　 　 ③　
55
3

　 　 　 ④　
73
3

　 　 　 ⑤　
91
3

（ １ ０ ）　 関数 f（ x）＝ e xsin x の n 次導関数を f（ n）（ x）と する と き ， f（ 5）（ 0）の値を， 次の①～

⑤の中から 一つ選べ。 ただし 、 e は自然対数の底である 。 解答番号は２ ０ 。

①　 － 5　 　 　 ②　 － 4　 　 　 ③　 － 3　 　 　 ④　 － 2　 　 　 ⑤　 － 1



－ 5 －

２ 　 正三角形 A BC があ り ， 点 P は次の規則［ 1］ ～［ 4］ に従っ て 正三角形の頂点

を移動する 。

［ 1］ はじ めに P は頂点 A にいる 。

［ 2］ サイ コ ロ を投げて１ の目が出たと き ， P は時計回り に隣の頂点に移動する 。

［ 3］ サイ コ ロ を投げて２ の目が出たと き ， P は反時計回り に隣の頂点に移動する 。

［ 4］ サイ コ ロ を投げて１ ，２ 以外の目が出たと き ， P は移動し ない。

サイ コ ロ を n 回投げた後， P が A にいる 確率を Pn と する 。 ただし ， サイ コ ロ は

１ ～６ のど の目も 出る のが同様に確から し いサイ コ ロ と する 。

こ のと き ， 次の（ １ ），（ ２ ） の問いに答えよ 。

（ １ ） P3 の値を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ １ 。

①　
2
9

　 　 ②　
11
36

　 　 ③　
13
36

　 　 ④　
5
12

　 　 ⑤　
17
36

（ ２ ） Pn を n の式で表し たも のを ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ２ 。

①　（
2
3 ）

n
②　 －（

1
2 ）

n
＋

2
3

③　（
1
4 ）

n
＋

1
3

④　
1
3

・（
1
4 ）

n
＋

1
3

⑤　
2
3

・（
1
2 ）

n
＋

1
3
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３ 　 定義域を 0 ≦θ＜ 2 πと する θに関する 関数 f（ θ）＝cos2θ＋ 2sinθ＋ 4 につい

て， 次の（ １ ），（ ２ ） の問いに答えよ 。

（ １ ）　 関数 f（ θ）の最大値を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ３ 。

①　 1　 　 　 ②　 3　 　 　 ③　
9
2

　 　 　 ④　 5　 　 　 ⑤　
11
2

（ ２ ）　 f（ θ）＝a を 満たす異なる θの値が２ つ存在する と き， 定数 a の値の範囲を， 次の

①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は２ ４ 。

①　 1 ＜ a ＜ 5　 　 　 　 　 ②　 1 ＜ a ≦
11
2

　 　 　 ③　 1 ＜ a ＜ 5， a＝
11
2

④　 a＝1， 5 ＜ a ≦
11
2

　 　 ⑤　 5 ≦ a ≦
11
2
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４ 　 a， bを 定数と する 。 直線ℓ ： y＝－4x＋ 8 と ， 関数 f（ x）＝ ax＋
b
x － 2log xの

グラ フ が点（ １ , ４ ） において接する と き ， 次の（ １ ） ～（ ３ ） の問いに答えよ 。

なお， それぞれの に該当する 数字を ， 解答番号２ ５ ～３ ２ の解答欄に書

く こ と 。 ただし ， log xは自然対数である 。 ま た、 分数の形で答える 場合は， 既約

分数（ それ以上約分でき ない分数） の形で答える こ と 。

（ １ ）　 a， bの値は， a＝ ２ ５ ， b＝ ２ ６ である 。 解答番号は２ ５ ，２ ６ 。

（ ２ ）　 関数 y＝ f（ x） の極小値は， ２ ７ － ２ ８ log ２ ９ であ る 。 解答番号は

２ ７ ～２ ９ 。

（ ３ ）　 直線ℓ と x軸と の交点を P と する と き ， P を 通り y軸に平行な直線と ， 直線ℓ お

よ び関数 y＝ f（ x） で囲ま れた部分の面積は，
３ ０

３ １
－ log ３ ２ であ る 。 解答

番号は３ ０ ～３ ２ 。
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５ 　 直線ℓ ： y＝3x 上の点 Pn（ n= 1， 2， 3，・ ・ ・ ） から 直線 m： y= xに垂線を 引き

交点を Qn と し ，点 Qn を 通り 直線ℓ に垂直な直線と 直線ℓ と の交点を Pn＋1 と する 。

点 Pn の x 座標を a n，△ PnPn＋1Qn の面積を Sn，a 1 ＝5 と する と き ，次の（ １ ） ～（ ３ ）

の問いに答えよ 。

（ １ ）　 S1 の値を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は３ ３ 。

①　 5　 　 　 ②　 10　 　 　 ③　 15　 　 　 ④　 20　 　 　 ⑤　 25

（ ２ ）　 Sn ≦
1
4

を 満たす最小の自然数 n の値を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 ただし ，

log 10 2＝0.30 と する 。 解答番号は３ ４ 。

①　 5　 　 　 ②　 6　 　 　 ③　 7　 　 　 ④　 8　 　 　 ⑤　 9

（ ３ ）　 lim
n

∑
k＝1

Sk の値を ， 次の①～⑤の中から 一つ選べ。 解答番号は３ ５ 。

①　
250
9

　 　 　 ②　
100
3

　 　 　 ③　
350
9

　 　 　 ④　
400
9

　 　 　 ⑤　 50

n →∞


